

**МУ «Отдел образования Урус-Мартановского муниципального района»
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА с. АЛХАН-ЮРТ»
(МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Юрт»)**

**МУ «Хьалха-Мартанмуниципальни к1оштан дешаранурхалла»
Муниципальни бюджетни юкьар дешаранучреждени
«1АЛХАН-ЮРТАРА ЙОЛУ ЙУККЪЕРА ЙУКЪАРДЕШАРАН ШКОЛА»
(МБОУ «1алхан-Юртаря №2 йолу ЙЙШ»)**

**Аналитический отчет
о результатах работы по профилактике
экстремизма и терроризма 2022-2023
учебного года в МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Юрт»**

Терроризм и экстремизм — это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество. Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность молодежи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения .

Основными задачами в 2022-2023 учебном году при организации работы в области обеспечения антитеррористической безопасности являлось:

- создать безопасные условия жизнедеятельности образовательной организации;
- совершенствовать систему профилактической работы в области противодействия экстремизму и терроризму;
- повысить эффективность контрольных мероприятий за соблюдением обучающимися и работниками ОО правил и норм безопасной учебной и производственной деятельности, направленной на борьбу с терроризмом и экстремизмом.

В течение 2022-2023 уч. года в осуществлялась система административно-общественного контроля за соблюдением норм и правил обеспечения антитеррористической безопасности. Для реализации комплексной программы противодействия терроризму и экстремизму были проведена следующая работа:

В учебное время дежурство по школе осуществляется дежурными учителями по графику. В ночное время – сторожем. На территорию запрещен въезд транспорта. Дежурный учитель ежедневно осуществляет систематический контроль за доступом в здание посторонних лиц. Информация о пришедших в школу гражданах фиксировалась в журнале учета посетителей ежедневно.

Руководителем учреждения на педагогических совещаниях прорабатывались вопросы повышения антитеррористической безопасности и выполнения всеми работниками требований законодательства в области противодействия экстремизму и терроризму. С педагогическим коллективом и обучающимися провели инструктажи по профилактике экстремизма и терроризма.

03.09.2022г в школе прошли классные часы «Терроризму-нет!», «Терроризм – угроза обществу!»

14.12.2022г организатором по ДНВ Юшаевым М. проведена беседа на тему «**Терроризм, экстремизм**». Он в доступной форме рассказал учащимся об истинных ценностях ислама, об отношении к учителям, родителям, людям старшего поколения, к знаниям, о поведении в школе, дома, в общественных местах. Также были затронуты такие темы, как «**Основы религии ислам**», «**Благонравие**» и другие.

Учащиеся задавали интересующие их вопросы и получали исчерпывающие ответы. Большинство вопросов касались отношения религии к современным средствам связи, соцсетям, фотографиям, а также одежде, поведению.

В 5 б классе 12 февраля классным руководителем Шамшукаевой Э.М. проведен классный час «Терроризм – угроза обществу». 14 и 15 марта в 5-х классах проведены классные часы «Мы против террора», «Терроризм. Мир против террора» (кл. рук. Алимханова А.С., Тарамова Х.И.).

Работа в этом направлении будет продолжена.

В целях недопущения совершения террористических актов в период проведения новогодних праздничных мероприятий в школе проделана следующая работа:

Составлен график дежурства сотрудников школы в праздничные дни.

Проведены тренировочные занятия по отработке единых действий коллектива школы в случае террористических действий.

Для родителей обучающихся организованы родительские собрания, посвященные вопросу:

«Формирование толерантного сознания у подростков, профилактика предупреждения фактов националистического и религиозного экстремизма и пропаганда культуры толерантности в семье».

Работа в этом направлении будет продолжена.

Соц.педагог

Дудаева С.А.